

你知道对门邻居姓啥吗

不少居民认为，网络和孩子拉近了邻里间的距离

本报见习记者 陈伟

日前，省城某业主论坛上一份名为《你知道对门邻居的贵姓吗？》的调查引起了不少网友的关注。在这份调查中，超过60%的居民表示邻里关系非常好，只有不到30%的受访者认为邻里关系非常淡漠。

记者调查也发现，尽管如今越来越多的人搬进了封闭式的单元楼房，但随着业主论坛、QQ群等网络工具的应用，很多小区居民尤其是一些年轻人很容易就熟悉起来，有的甚至成为很好的朋友。

业主论坛、QQ群 网络拉近邻里关系

小韩是省城一名普通的上班族，他白天在单位上班，晚上回到家则变成了自己所住小区业主论坛的版主。“我们小区有不少都是年轻人，大家平时虽然不大在小区里活动，但都喜欢呆在家里上网。”小韩说，上网的时候他们会经常去业主论坛里转转，留言发帖灌水，“在坛子里经常会碰上同楼的邻居们，所以虽然我们不见面但照样很熟悉。”

家住春天花园的小包现在和对门邻居之间的关系非常好。他家里有什么好吃的都拿给邻居品尝，邻居家有什么新鲜事，也过来和她聊聊。小包说，她和邻居之间熟悉的过程其实也是

通过网络认识的。因为小包和邻居都喜欢网购，她们会经常在网上商城“淘”宝贝。结果有一次两个人网购的东西同时送到小区来，两人就这么认识了。从那之后，两人经常交流网购的经验，网络上有什么便宜货，就推荐给彼此。结果没过多长时间，两人变成了好朋友，仿佛成了一家人。

小包说，其实现在网络已经在小区里普及开来，很多小区居民尤其是年轻人很快熟悉起来。家住彼岸新都的任女士告诉记者，她的孩子虽然还不到1岁，但是却连起了她家和楼上邻居两个家庭，孩子和父母都成了好朋友。

除了网络，育儿等共同话题也让不少居民尤其是些年轻人很快熟悉起来。家住彼岸新都的任女士告诉记者，她的孩子虽然还不到1岁，但是却连起了她家和楼上邻居两个家庭，孩子和父母都成了好朋友。

任女士说，她其实和楼上邻居并不熟，但是自从孩子出生后，她经常会带着孩子去小区溜达，有一次就碰上了她的邻居小宋。小宋很喜欢小孩，看到任女士的孩子那么可爱，就和任女士聊了起来。在孩子的“牵线搭桥”下，两人越聊越投机，慢慢地变成了无话不谈的好朋友。如今两个家庭基本上每个周末都会一起出去自驾游，关系好得像一家人。

如今小宋也怀孕了，任女士就经常嘱咐她什么东西应该多吃来增加营养，什么东西不能乱吃，偶尔还会做些营养套餐给小宋送过去，这让小宋大为感动。

“没想到一个孩子能让我们变成关系如此融洽的好邻居，真应了那句‘远亲不如近邻’啊！”小宋感慨道。

记者在很多小区看到，小区广场基本上都成了“幼儿园”。很多家长都会领着或抱着孩子来这里晒太阳和玩耍。而在孩子们嬉戏的同时，家长们也有说有笑，邻里关系显然不错。

○专家观点

邻里成为一家人 不是偶然

对于邻里关系，山东大学社会学系教授王忠武认为，在现代社会里，小区实际上是作为一个整体存在的。整个小区的居民实际上是个利益共同体，为了维护这个共同体的利益，小区居民之间必须要保持一定的沟通和交流。交流的形式可以通过网络等无形的载体，也可以通过孩子或者居委会等现实的载体。只有这样，整个小区居民的利益才能得到更好维护。这就是邻里关系能够和谐相处的原动力。



孩子们练起功来个个像模像样。 本报记者 徐延春 摄

正踢侧踢，外摆里合

他们心里都有个“功夫梦”

本报见习记者 林媛媛

11岁的张航是这群孩子里练武时间最长的，已经有4个月的时间了。张航说他长大以后要做一个武术教练，“像王玉全教练一样”。

为了练武，他受了不少罪。张航有点胖，做起动作来特别费劲，而且老是不标准，因此王教练对他的要求格外严格。

刚开始做压腿下腰的基本动作时是最累的。张航说：“上课的时候我累得受不了了，决定第二天再也不来了。但是到了第二天，我又忍不住来了。”

5岁的小麒麟是武术班里年

龄最小的。每个动作，他都完成得特别认真。每次上完课，一身衣服都湿透了。“武术太好玩了，我要变成大侠。”小麒麟对武侠很着迷。

好几个孩子告诉记者，爸爸妈妈给报了很多课外辅导班，可是他们最喜欢的就是这个武术班。

七里山南区广场上的武术班很不专业：普通的砖地是他们的习武场，五花八门的运动服是他们的练功服，周末的两个上午是他们仅有的练武时间。

但是他们的教练王玉全却是

有国家一级教练证书的专业教练。每个周末的上午，王玉全会将近半个小时的车来到这里，给孩子们上3个小时的课，然后开车回家。而平时，他是一个做装修工程的生意人。

王玉全说，这个武术班对他来说，意义不仅仅是一个武术班，而是他几十年“功夫梦”的一个寄托。

武术班上课的时候，很多家长都在一旁等着。在他们看来，孩子们习武主要是为了强身健体，多吃饭少生病。至于功夫不功夫，他们想都没想过。

麒麟的奶奶说，练武术太

累了，看着都心疼。刚开始孩子累得都不会走路了，于是她不想让孩子练了。可是孩子想练，她拗不过孩子。

一位父亲说，本来是想给孩子报跆拳道班的，但是孩子喜欢武术，就随他便了。孩子才刚上小学，好生病，习武就是为了让他身体健康。但是前提是不能耽误学习。

而一位姓刘的妈妈说，孩子明年要上5年级了，学习任务越来越重，她不太想让儿子练武，想给他报课外学习班。可是孩子不答应，她打算跟他商量商量。



历下区：殷亚楠 尹明亮

市中区：林媛媛

天桥区：董从哲

槐荫区：陈伟

历城区：赵恩霆

社区热线：96706126

社区QQ群：60918759

社区邮箱：qlwbsq@163.com

京城社区

多久给爸妈打一次电话？

 十全妈妈

有了孩子之后，很少有时间想自己的爸爸妈妈了，算了算，好像我已经有半个多月没有给父母打电话了，真是不孝顺的孩子呀！

 依然爱手工

俺妈规定了，每周六给她打电话，我听妈妈的话。

 若水妈咪

三天两头地打电话吧。

 猫咪宝贝

经常打，而且三天两头地去蹭饭。

 叶子菁菁

基本一周一次。

 cherrytree001

基本一天一次吧。两天一打我妈就不习惯了。

 linjia0317

我一般有事才打，平时都是妈妈给我打，一周一个吧，想孩子。

 hecan0316

一周一次，有事随时打。

 ruxue2004

每天一次，主要让父母听孩子说话，近来孩子逆反心理严重，也不爱打电话了，我就改成两三天一次了。

 放放宝贝

一周到两周打一次，时间一长，我妈就打过来。

见习记者 尹明亮 整理

编辑：彭传刚

美编：刘冰霖

组版：洛 菁